

Warszawa, dnia 22 lipca 2011 roku

### **Odpowiedź na pytanie Wykonawcy z dnia 22 lipca 2011r.**

**Dotyczy:** postępowania w sprawie wyboru banku do obsługi Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki w Warszawie

#### **Pytanie 1.**

Co Zamawiający rozumie pod stwierdzeniem „analiza zdolności kredytowej podmiotów ubiegających się o pożyczki udzielone na podstawie decyzji WFOŚiGW?”

#### **Odpowiedź na pytanie 1.**

Pod stwierdzeniem „analiza zdolności kredytowej podmiotu” Zamawiający rozumie dokonanie oceny analizy sytuacji finansowej Pożyczkobiorcy oraz oceny ryzyka WFOŚiGW jakie wiąże się z udzieleniem pożyczki, możliwości spłaty pożyczki pod kątem kwoty o jaką się ubiega Pożyczkobiorca i czy Pożyczkobiorca będzie w stanie zwrócić zaciągniętą pożyczkę wraz z należnymi odsetkami i karami umownymi w ustalonym w umowie terminie pożyczki oraz ocena zabezpieczeń proponowanych przez Pożyczkobiorcę.

#### **Pytanie 2.**

Na jakim etapie ocena zdolności kredytowej Podmiotu miałyby być zakończona przez Bank?

#### **Odpowiedź na pytanie 2.**

Ocena zdolności kredytowej podmiotu miałyby być zakończona na etapie, w którym Bank jest w stanie stwierdzić, czy Pożyczkobiorca będzie w stanie spłacić zaciągniętą kwotę pożyczki wraz z należnymi odsetkami i karami umownymi (ewentualnie przed przyznaniem dofinansowania z WFOŚiGW).

#### **Pytanie 3.**

Prosimy o określenie w jakim czasie bank zobowiązany będzie do dokonania analizy ekonomicznej i oceny zdolności płatniczych podmiotu i wskazanie rozpoczęcia biegu terminu do wykonania tych czynności?

#### **Odpowiedź na pytanie 3.**

Na zlecenie WFOŚiGW w Warszawie, Bank dokona oceny zdolności podmiotów ubiegających się o pożyczki udzielane na podstawie decyzji Funduszu. Wykonanie analizy zdolności kredytowej powinno zamknąć się w terminie do tygodnia od daty złożenia kompletu dokumentów w Banku.

#### **Pytanie 4.**

Prosimy o określenie przewidywanej liczby podmiotów będących przedmiotem dokonywanych analiz w przeciągu 5 lat obowiązywania umowy?

**Odpowiedź na pytanie 4.**

WFOŚiGW nie jest w stanie określić liczby Podmiotów będących przedmiotem dokonywanych analiz. Ilość podmiotów i pożyczek przekazywanych do analizy zależy od ilości wniosków jakie wpłyną do WFOŚiGW w Warszawie (jednostek innych niż JST).

**Pytanie 5.**

Ile podmiotów zawarło umowy o pożyczkę z WFOŚiGW w okresie ostatnich 5 lat?

**Odpowiedź na pytanie 5.**

W okresie ostatnich 5 lat około 1.089 podmiotów zawarło umowy o pożyczkę z WFOŚiGW w Warszawie.

**Pytanie 6.**

Prosimy o określenie wielkości ocenianych podmiotów tzn. podmioty kwalifikujące się na małe lub duże Przedsiębiorstwo?

**Odpowiedź na pytanie 6.**

WFOŚiGW nie jest w stanie określić wielkości ocenianych Podmiotów ponieważ nie wie ile Podmiotów złoży wniosek o pożyczkę.

**Pytanie 7.**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zastrzeżenie zawierane w wydawanych opiniach bankowych, o nie ponoszeniu przez bank odpowiedzialności za niewywiązywanie się przez oceniany podmiot z postanowień umowy zawartej pomiędzy podmiotem a Funduszem?

**Odpowiedź na pytanie 7.**

Jeśli analiza zdolności kredytowej wykonana jest przez Bank rzetelnie i opiera się na treści zawartej w dokumentach, Bank nie odpowiada za niewywiązywanie się przez oceniany Podmiot z warunków umowy, jaką WFOŚiGW zawarł z Podmiotem, a co za tym idzie Zamawiający nie widzi konieczności dokonywania takiego zapisu.

**Pytanie 8.**

Czy Zamawiający może odstąpić od oceny przez Bank prawnych zabezpieczeń wierzytelności wynikających z wnioskowanych pożyczek? Ocena prawnych zabezpieczeń wchodzi w zakres oceny ryzyka udzielania pożyczki i powinna być dokonana przez podmiot udzielający pożyczki?

**Odpowiedź na pytanie 8.**

Zamawiający nie może odstąpić od oceny przez Bank prawnych zabezpieczeń wierzytelności.

**Pytanie 9.**

Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby w celu dokonania oceny zdolności kredytowej podmiotów Bank przekazywał listę wymaganych dokumentów, których przedłożenie jest konieczne w świetle obowiązujących w banku procedur i przepisów wewnętrznych w oparciu o które ma być dokonywana analiza?

**Odpowiedz na pytanie 9.**

Tak

**Pytanie 10.**

Czy w celu dokonywania oceny zdolności kredytowej Podmiotów Bank uzyska od WFOŚiGW zestaw dokumentów wymaganych przez Bank, których przedłożenie jest konieczne w świetle obowiązujących w banku procedur i przepisów wewnętrznych w oparciu o które ma być dokonywana analiza?

**Odpowiedź na pytanie 10.**

Tak.

**Pytanie 11.**

Czy ocena zdolności kredytowej Podmiotów będzie opierała się na danych finansowych za okres dotychczasowy czy wymagane będzie dokonywanie prognoz?

**Odpowiedź na pytanie 11.**

Ocena zdolności kredytowej Podmiotów będzie opierała się na danych finansowych za okres dotychczasowy, nie będzie wymagane dokonywanie prognoz.

**Pytanie 12.**

Czy Zamawiający przedstawi zgodę wydaną przez oceniany Podmiot na udostępnienie jego danych finansowych i na dokonywanie przez Bank jego oceny zdolności płatniczych do spłaty wnioskowanej pożyczki?

**Odpowiedź na pytanie 12.**

Tak, Zamawiający przedstawi pisemną zgodę Podmiotu Bankowi.

**Pytanie 13.**

Prosimy o określenie jakie informacje mogą być zawarte w wydawanej przez Bank opinii?

**Odpowiedź na pytanie 13.**

W wydawanej przez Bank opinii powinny się znaleźć informacje jakie Bank standardowo umieszcza w wydawanych opiniach przygotowywanych według własnych procedur.

**Pytanie dodatkowe**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przesunięcie terminu składania ofert na dzień 08.08.2011r.

**Odpowiedź na pytanie dodatkowe.**

Zamawiający nie wyraża zgody na przesunięcie terminu składania ofert.

ZASTĘPCA PREZESA

  
Katarzyna Młodawska